
V úterý 3. září se otevírá příjem žádostí o
dotaci na výměnu všech starých kotlů. Nově
bude podpora z programu Nová zelená
úsporám Light
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Už jen do konce srpna bude možné legálně provozovat nejstarší a nejvíce znečišťující kotle
1. a 2. emisní třídy na pevná paliva. Domácnosti, které doposud výměnu nestihly provést,
mohou od září využít dotace z programu Nová zelená úsporám se zvýhodněním pro
domácnosti seniorů a lidí s nižšími příjmy. O příspěvek se mohou ucházet od 3. září u
Státního fondu životního prostředí ČR.

„Po odsíření elektráren a průmyslu se staré kotle na pevná paliva staly největším zdrojem
znečišťování ovzduší. Právě proto potřebujeme vyměnit i ty poslední zbývající zastaralé kotle. Proto
od září otevíráme nízkopříjmovým domácnostem v programu Nová zelená úsporám Light možnost
vyměnit nejen nejstarší zakázané kotle na tuhá paliva, ale i další neekologické zdroje vytápění, jako
jsou uhelné kotle 3. a 4. emisní třídy, kotle na topné oleje. A novinkou je to, že i nízkopříjmové
domácnosti si budou moci vyměnit s dotací elektrické či plynové vytápění za tepelné čerpadlo,“ říká
ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

V České republice zbývá vyměnit ještě několik desítek tisíc kotlů, většinou vyrobených před rokem
2000. Lidé by měli vědět, jaký kotel doma mají, protože mají povinnost je nechat jednou za tři roky
zkontrolovat technikem proškoleným výrobcem. Seznam těchto odborně způsobilých osob –
techniků, je uveden v databázi MŽP. Každý se tedy může podívat do své zprávy z kontroly, kde zjistí,
jestli se povinnost výměny kotle vztahuje i na něj.

Lidé, kteří budou i v nové topné sezóně využívat zastaralé kotle na pevná paliva, se tak vystavují
nebezpečí pokuty. Pokud však budou mít podanou žádost o dotaci na výměnu zakázaného kotle a
dodatečně jej vymění, kontroly k tomu budou přihlížet.

Od září jen Nová zelená úsporám a podpora výměny všech uhelných kotlů

Od letošního září úplně končí tzv. kotlíkové dotace financované z Operačního programu Životní
prostředí pro domácnosti s nižšími příjmy. Starobní důchodci, příjemci invalidního důchodu 3.
stupně a domácnosti pobírající příspěvek na bydlení nebo přídavek na dítě, budou moci využít
podporu ze zavedeného programu Nová zelená úsporám Light. Na rozdíl od kotlíkových dotací
nebudou žádat u krajských úřadů, nově budou žádosti podávat elektronicky Státnímu fondu životního
prostředí ČR přes webový portál zadosti.sfzp.cz. Příjem žádostí pro výměny kotlů se otevře 3. září
2024 v 10.00 hod.

I když od září bude podpora nižší, stát stále zájemcům přispěje na úhradu velké části nového zdroje.
Navíc se možnosti podporovaných výměn ještě rozšíří.

Na tepelné čerpadlo program přispěje až 150 tisíci korunami, na moderní kotel na biomasu (pelety
nebo kusové dřevo) získají žadatelé až 110 tisíc korun. Podpora až 50 tisíc korun se vztahuje i na
lokální kamna či jiné topidlo využívané jako hlavní zdroj vytápění. Pokud se majitel domu rozhodne
vyměnit plynové a elektrické vytápění, dotaci získá v případě volby ekologičtějšího tepelného



čerpadla.

Ani ostatní domácnosti nepřijdou zkrátka. Na podporu si mohou stejně jako dosud sáhnout do
standardní Nové zelené úsporám. I zde MŽP rozšiřuje spektrum aktuálně vyměňovaných zdrojů – i v
tomto programu bude možné s dotací vyměnit všechny kotle na uhlí bez ohledu na jejich emisní
třídu, nejšpinavější kotle na biomasu a další typy vytápění.

„Výše podpory ve standardní NZÚ může u tepelných čerpadel dosáhnout až na 130 tisíc korun, u
nového kotle na biomasu bude limit 90 tisíc korun. V případě, že žadatelé výměnu kotlů realizují v
kombinaci s dalšími úspornými opatřeními, třeba se zateplením nebo fotovoltaikou, za každou
kombinaci obdrží bonus ve výši 10 tisíc korun,“ vysvětluje ředitel Státního fondu životního
prostředí ČR Petr Valdman.

S žádostí pomohou bezplatní poradci

Program Nová zelená úsporám Light funguje úspěšně od roku 2023 a je navržen přímo pro nejvíce
zranitelné skupiny obyvatel. Má jednoduše nastavenou administrativu a zároveň je zastřešen
rozsáhlou sítí poradců z Místních akčních skupin a energetických středisek EKIS. Poradci fungují na
celém území Česka a služby k programu NZU Light poskytují zájemcům bezplatně.

„Všichni, kdo chtějí kotel vyměnit, mohou využít naše poradce, kteří pomohou jak s administrativou,
tak s úsporami vhodnými pro konkrétní dům. Apeluji zejména na seniory, aby se obraceli na poradce
a nenechali si vnutit nabídku od firem, které samy obcházejí zájemce. A v žádném případě neplaťte
vysokou nebo dokonce stoprocentní zálohu na výměnu kotle,“ říká ministr Hladík.

„S realizací jednoduchých energeticko-úsporných opatření pomohli naši poradci již více než 85
tisícům žadatelů. Stejně účinnou pomoc poskytnou i při výměně starých kotlů. Kontakt na ně najdete
na stránkách programu Nová zelená úsporám,“ dodává ředitel Petr Valdman.

Příjem žádostí o dotaci na výměnu zdrojů tepla v programu NZÚ Light bude zahájen 3. září 2024 v
10.00 hod. Ve standardním programu Nová zelená úsporám běží příjem i nadále bez přerušení.

Více informací najdete na stránce Výměna starých kotlů, kamen a dalších zdrojů tepla.

Více informací najdete na stránce Výměna starých kotlů, kamen a dalších zdrojů tepla.
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